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Διεθνές Συνέδριο της ΕΕΤΤ  
«Οι Παγκόσμιες Δυναμικές του Ευρυζωνικού Διαδικτύου»

Τον Ιουνίου 2007 η ΕΕΤΤ πραγματοποίησε, στο Ξενοδοχείο Grand Resort Lagonissi, το 2ο τριήμερο διεθνές 
Συνέδρίο της με θέμα «Οι Παγκόσμιες Δυναμικές του Ευρυζωνικού Διαδικτύου».

Στόχος του Συνεδρίου ήταν να αναλύσει τη 
διεθνή διάσταση του ευρυζωνικού διαδικτύ-
ου και να δώσει βήμα σε επιφανείς Έλληνες 
και ξένους ειδικούς της τεχνολογίας και της 
αγοράς της ευρυζωνικότητας, προκειμένου 
να καταστήσουν τους συνέδρους κοινωνούς 
της τεχνογνωσίας τους. Την έναρξη των ερ-
γασιών του Συνεδρίου κήρυξε ο Yπουργός 
Επικρατείας, κ. Θεόδωρος Ρουσσόπουλος, 
ενώ κεντρική ομιλήτρια ήταν η Επίτροπος 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Κοινωνία 
της Πληροφορίας και τα ΜΜΕ, κα Viviane 
Reding. Επίσης, χαιρετισμό απηύθυναν οι 
κ.κ. Γεράσιμος Παπαδόπουλος, Υπεύθυνος 
Τμήματος Οικονομίας ΚΚΕ και Νίκος Βού-
τσης, Μέλος Πολιτικής Γραμματείας ΣΥΝΑ-
ΣΠΙΣΜΟΥ. 

H πρώτη ημέρα του Συνεδρίου (Παρα-
σκευή 1η Ιουνίου 2007) επικεντρώθηκε 
θεματικά στις πολιτικές ανάπτυξης του ευ-
ρυζωνικού διαδικτύου, και ειδικότερα στις 
εφαρμοζόμενες εθνικές πολιτικές, τις διε-
θνείς συνεργασίες που δημιουργούνται για 
την προαγωγή του καθώς επίσης και στις 
προσεγγίσεις του πολιτικών κομμάτων. Ο 
Πρόεδρος της ΕΕΤΤ Καθηγητής Νικήτας Αλε-
ξανδρίδης, καλωσορίζοντας τους Συνέδρους 
υπογράμμισε ότι: «Σήμερα, η αγορά των 
ευρυζωνικών επικοινωνιών και υπηρεσιών 
στη χώρα μας είναι έτοιμη να απογειωθεί... 
Τρέχουμε, αλλά πρέπει να τρέξουμε ακόμα 
πιο γρήγορα. Και όταν είμαστε τόσο πίσω 
σε σχέση με άλλες χώρες της Ευρώπης, θα 
πρέπει όλοι μας να καταβάλλουμε ακόμα 
μεγαλύτερη προσπάθεια και να ξοδέψουμε 
περισσότερα για να τους φτάσουμε».

Ο κ. Θεόδωρος Ρουσσόπουλος, κατά 
την εναρκτήρια ομιλία του τόνισε ότι «Η 
ΕΕΤΤ, με την ταχεία, υπεύθυνη και αποτε-
λεσματική ενεργοποίησή της έχει βάλει τη 
σφραγίδα της στην ευρυζωνική ανάπτυξη 
που βιώνουμε σήμερα. Και είμαι βέβαιος 
ότι με το κύρος, τη βούληση αλλά και τα 
μέσα που διαθέτει, μπορεί να αποτελέσει 
έναν ακρογωνιαίο λίθο για την υγιή ανά-
πτυξη της αγοράς δικτύων και υπηρεσιών 
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και για την 
επίτευξη του εθνικού στόχου για πρόσβα-

ση όλων των Ελλήνων στην Κοινωνία της 
Γνώσης».

Η Επίτροπος κα Viviane Reding, απευθυ-
νόμενη στους Συνέδρους, επικρότησε την 
πρόοδο που έχει συντελεστεί στην ελληνική 
αγορά ως αποτέλεσμα της μεταφοράς του 
ευρωπαϊκού ρυθμιστικού πλαισίου στην 
ελληνική νομοθεσία, αναφέροντας ενδει-
κτικά τις μειώσεις των τιμών κατά 80% στις 
ευρυζωνικές υπηρεσίες, τις 600.000 νέες 
ευρυζωνικές γραμμές που έχουν εγκατα-
σταθεί καθώς και την αύξηση κατά 250% 
σε βρόχους αδεσμοποίητης πρόσβασης από 
την αρχή της χρονιάς. 

Ολοκληρώνοντας την ομιλία της η κα 
Reding δήλωσε: «Χαιρετίζω τις προσπάθειές 
σας τόσο της Πολιτείας όσο και της Ρυθμι-
στικής Αρχής για πρόοδο. Οι προσπάθειες 
αυτές αποδίδουν. Όμως δεν πρόκειται για 
σπριντ, αλλά για μαραθώνιο, ο οποίος πρέ-
πει να γίνει με ρυθμούς σπριντ. Είναι δύσκο-
λο, ωστόσο η Ελλάδα πρέπει οπωσδήποτε 
να επιταχύνει για να κερδίσει το χαμένο 
έδαφος».

Η δεύτερη ημέρα του Συνεδρίου (Σάβ-
βατο, 2 Ιουνίου 2007) ήταν αφιερωμένη 
στις διεθνείς εφαρμογές του ευρυζωνικού 
διαδικτύου, ενώ έμφαση δόθηκε στις ρυθ-
μιστικές ενέργειες για την προαγωγή τους. 
Περαιτέρω, αναλύθηκε η σημασία της ευρυ-
ζωνικότητας για τη Δημόσια Διοίκηση, την 
Περιφερειακή Ανάπτυξη, την Παιδεία και την 
Επιχειρηματικότητα. 

Κεντρικοί ομιλητές της δεύτερης ημέρας 
ήταν ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών κ. Μιχάλης Λιάπης και ο Υπουργός 
Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας. Επίσης, 
ομιλία απηύθυνε ο Πρόεδρος της Ρυθ-
μιστικής Αρχής της Ρουμανίας, κ. Dan 
Georgescu. 

Ο κ. Λιάπης χαρακτήρισε το Συνέδριο 
της ΕΕΤΤ σημαντικό θεσμό στον τομέα των 
Hλεκτρονικών Eπικοινωνιών στη χώρα μας, 
το οποίο έχει κατοχυρωθεί ως μια εστία κα-
ταγραφής και αποκωδικοποίησης της πλέον 
πρόσφατης γνώσης, της εμπειρίας αλλά και 
των βέλτιστων πρακτικών για τη διάδοση της 
ευρυζωνικότητας. Επιπλέον, ο κ. Υπουργός 
υπογράμμισε τον κρίσιμο ρόλο που επιτελεί 

με επιτυχία η ΕΕΤΤ, με ένα ευρύ πλέγμα 
δράσεων και παρεμβάσεων, στην προώ-
θηση των ευρυζωνικής πρόσβασης των 
πολιτών σε δίκτυα και υπηρεσίες Hλε-
κτρονικών Eπικοινωνιών καθώς και στον 
εντοπισμό και την αντιμετώπιση προβλη-
μάτων που μπορούν να αποτελέσουν 
τροχοπέδη στην προσπάθεια αυτή.

Ο Υπουργός Ανάπτυξης, κ. Δημήτρης 
Σιούφας, επικεντρώθηκε στην ομιλία 
του στον στόχο της «ψηφιακής σύγκλι-
σης», τονίζοντας ότι «είναι κορυφαίας 
σημασίας για την κυβέρνηση. Για το 
στόχο αυτό αναπτύσσουμε δράσεις που 
εστιάζουν σε τρεις παράλληλους άξονες: 
Την ενθάρρυνση των επενδύσεων σε 
νέες σύγχρονες και βιώσιμες υποδομές, 
την ενίσχυση της ζήτησης ευρυζωνικών 
υπηρεσιών από τους πολίτες, τις επιχει-
ρήσεις και το κράτος, την ανάπτυξη νέων 

προηγμένων εφαρμογών και υπηρεσι-
ών, υψηλής προστιθέμενης αξίας»

Η τρίτη και τελευταία μέρα του Συνε-
δρίου (Κυριακή 3 Ιουνίου 2007) επικε-
ντρώθηκε στην παρουσίαση της ελληνι-
κής πραγματικότητας του Ευρυζωνικού 
Διαδικτύου, φιλοξενώντας τις απόψεις 
της τηλεπικοινωνιακής αγοράς και εκ-
προσώπων καταναλωτών. Κεντρικός 
ομιλητής ήταν ο Πρόεδρος της Ομάδας 
των Ευρωπαίων Ρυθμιστών (ERG) κ. 
Roberto Viola, ο Υφυπουργός Ανάπτυ-
ξης κ. Αναστάσιος Νεράντζης και ο Ειδι-
κός Γραμματέας Ψηφιακού Σχεδιασμού 
κ. Βασίλειος Ασημακόπουλος. Επίσης, 
ομιλία απηύθυνε ο Γενικός Γραμματέας 
Καταναλωτή κ. Ιωάννης Οικονόμου. 

Ο κ. Viola, κατά τη διάρκεια της ομι-
λίας του, επεσήμανε ότι ένας από τους 
βασικούς στόχους του ERG είναι η προ-
ώθηση της ευρυζωνικότητας και των 

δικτύων νέας γενιάς. Τόνισε δε ότι οι 
επενδύσεις είναι απαραίτητη προϋπό-
θεση για την ανάπτυξή τους. O κ. Viola 
ανέφερε επίσης ότι μείζον θέμα συζή-
τησης σε ευρωπαϊκό επίπεδο είναι το 
θέμα του λειτουργικού διαχωρισμού 
των παρόχων που έχουν σημαντική ισχύ 
στην αγορά (incumbents), καθώς και ότι 
πρόσφατα τέθηκε σε διαβούλευση από 
την Ομάδα ERG τα χαρακτηριστικά των 
Δικτύων Πρόσβασης Επόμενης Γενιάς 
(Νext Generation Access Networks). 

Ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Ανα-
στάσιος Νεράντζης, συνεχάρη την ΕΕΤΤ 
για τη συμβολή της στην προάσπιση 
των δικαιωμάτων των καταναλωτών, 
την αξιοποίηση των εθνικών πόρων, 
όπως το φάσμα ραδιοσυχνοτήτων και 
την ανάπτυξη της αγοράς ηλεκτρονικών 
επικοινωνιών. 

Υπουργός Επικρατείας,  
κ. Θεόδωρος Ρουσόπουλος

Πρόεδρος European Regulators  
Group (ERG) κ. Roberto Viola

Από αριστερά: Αντιπρόεδρος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών  κ. Νικόλαος Κουλούρης, Πρόεδρος ΕΕΤΤ Καθηγητής κ. Νικήτας Αλεξανδρίδης, Υπουργός Μετα-
φορών και Επικοινωνιών κ. Μιχάλης Λιάπης, Υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας,  Αντιπρόεδρος Ταχυδρομικών Υπηρεσιών κ. Θοδωρής Δραβίλλας, 
Σύμβουλος Υπουργού Μεταφορών κ. Γεώργιος Τζοβλάς, Πρόεδρος Επιτροπής Ανταγωνισμού κ. Σπυρίδων Ζησιμόπουλος, Πρόεδρος ΚΕΠΚΑ κ. Νικόλαος 
Τσεμπερλίδης

Επίτροπος Ευρωπαϊκής Ένωσης  
κα Viviane Reding

Άποψη απο το Διεθνές Συνέδριο της ΕΕΤΤ, που πραγματοποιήθηκε στο Ξενοδοχείο Grand RESORT Lagonissi


